
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 08/12/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και θρησκευμάτων 

  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Σύσταση Ομάδας Εργασίας/Επιτροπής για μετατροπή των δίγλωσσων 
Ελληνικών Σχολειών της Βαυαρίας σε σχολικές μονάδες γερμανικού 
τύπου» 

 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Μεγάλη αναστάτωση σε μαθητές και γονείς των ελληνικών σχολείων της Βαυαρίας 
προκαλεί η σύσταση Ομάδας Εργασίας/Επιτροπής για μετατροπή των δίγλωσσων 
Ελληνικών Σχολείων της Βαυαρίας σε σχολικές μονάδες γερμανικού τύπου (τετραετές 
δημοτικό/Grundschule και εξαετές σχολείο μέσης εκπαίδευσης/Mittelschule). Οι ως άνω 
ανησυχούν για το μέλλον των ελληνικών σχολείων και για το τι έπεται, μετά την 
αποπειρώμενη ταφόπλακα στα Λύκεια της Ομογένειας, του ν.4027/2011, ύστερα από 7 
χρόνια εφαρμογής “δίγλωσσου πιλοτικού προγράμματος” με άκρως αμφίβολα 
παιδαγωγικά αποτελέσματα, την διαχρονική έλλειψη εκπαιδευτικού δυναμικού, το 
διαχρονικό πρόβλημα στέγασης και το γκρέμισμα του υπό ανέγερση ελληνικού 
σχολείου στο Μόναχο. Έπεται και η μετατροπή των σχολείων αυτών, σε σχολεία 
γερμανικού τύπου; «Ελληνικά πειραματικά σχολεία Βαυαρίας» είναι ο όρος, που, 
σύμφωνα με τους ίδιους, θα ταίριαζε καλύτερα. Δεδομένου ότι, η ελληνόγλωσση 
εκπαίδευση των ελληνοπαίδων του εξωτερικού οφείλει να λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες 
των μαθητών, παρέχοντας αναγνωρισμένο απολυτήριο Λυκείου και τη δυνατότητα 
σπουδών στην Ελλάδα, εκφράζονται εύλογες ανησυχίες για το κατά πόσο αυτό θα είναι 
δυνατό, αν υπάρξει μετατροπή σε σχολικές μονάδες γερμανικού τύπου, ενώ 
προκύπτουν ανησυχίες και για το ποιο θα είναι το μέλλον του Λυκείου.  

Εκφράζουν οι μαθητές και γονείς των ελληνικών σχολείων της Βαυαρίας την απόλυτη 
επιθυμία και ανάγκη να παραμείνουν τα σχολεία τους ελληνικά. Συνεκτιμώντας τα 
προαναφερθέντα δεδομένα, την ανάγκη/δικαίωμα όλων των γονέων και μαθητών για 
σαφή και έγκυρη ενημέρωση και το γεγονός ότι, για εκείνους, πρωτεύων σκοπός της 
ελληνικής παιδείας στο εξωτερικό είναι η παροχή ελληνικής εκπαίδευσης, με απώτερο 
στόχο τις σπουδές σε ελληνικά ΑΕΙ, αναρωτιούνται, για τους λόγους επιδίωξης αυτής 
της μετατροπής, που έλαβε χώρα με έναν τόσο αιφνιδιαστικό τρόπο, χωρίς καμία 
απολύτως προηγούμενη ενημέρωση και συνεργασία με τους εκπροσώπους/φορείς της 
ελληνικής κοινότητας της Βαυαρίας, καθώς και για το αν η σύστασή της αποτελεί 
πρωτοβουλία της ελληνικής πλευράς ή απόρροια γερμανικών προαπαιτούμενων για τη 
μετεγκατάσταση στο νέο κτίσμα. Τα τελευταία διατυπώνονται ως ερωτήματα στην 
Ανοιχτή Επιστολή (22.11.2020) του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων Μονάχου προς 
το ΥΠΑΙΘ, υπογεγραμμένη από το σύνολο των φορέων του Ελληνισμού του Μονάχου 
και συνοδευόμενη με πληθώρα σημαντικών ερωτήσεων, που χρήζουν απάντησης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να συμπεριλάβετε τα Συλλογικά Όργανα Γονέων και Κηδεμόνων στην ως 
άνω συγκληθείσα Επιτροπή, να προβείτε σε αναλυτική ενημέρωση των ανωτέρω 
Γονέων και Κηδεμόνων από εκπροσώπους του ΥΠΑΙΘ, αναφορικά με τους στόχους 
αυτής της Επιτροπής και τους λόγους της αναγκαιότητας μετατροπής των μέχρι τώρα 
δίγλωσσων σχολείων, όπου φοιτούν τα ελληνόπαιδα στη Βαυαρία σε σχολεία 
γερμανικού τύπου, καθώς και να προβείτε σε διάλογο με τους ως άνω γονείς και 
κηδεμόνες για την εξεύρεση αποδεκτής λύσης στο θέμα της εκπαίδευσης των 
ελληνόπαιδων, που ζουν στη Βαυαρία, της Γερμανίας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




